

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月



鲁西南战役 1947年6月30日,刘邓大军12万余人强渡黄河,发起鲁西南战役,揭开了人民解放战争战略进攻的序幕。至7月28日,刘邓大军经过28天激烈的连续战斗,歼灭了敌人9个半旅、4个师部6万余人,俘敌高级军官5名,缴获野炮、山炮64门,击落敌机4架,击毁坦克两辆,取得了鲁西南战役的重大胜利。

挺进大别山 1947年8月7日,刘邓大军分三路向大别山挺进:刘邓率二、六纵为中路,一纵和中原独立旅为西路,三纵为东路。8月17日至8月22日,刘邓大军主力以锐不可当之势粉碎了敌人数万大军的前堵后追,先后跨越黄泛区、沙河、涡河、洪河等重重障碍,一往无前地进军大别山。

三河尖渡淮 1947年8月22日,刘邓大军第三纵队在陈锡联司令员的率领下,进抵淮河北岸黄岗寺。8月23日午后,三纵前卫团一营和炮兵连直插三河尖,在我军猛烈炮火攻击下,敌四十六师全线溃败。三纵胜利抢占三河尖东西两岸之后,部队遂征调百余只木船和一艘“民生号”轮船,抢渡淮河。8月23日午夜,三纵两万多人马从三河尖渡过淮河,进入大别山区。

狭路相逢勇者胜 1947年8月23日至24日,刘伯承、邓小平指挥中路部队于敌军前堵后围的险恶情况下,以狭路相逢勇者胜的英雄精神,冒着敌机的轰炸扫射,迅猛突击,在汝南埠、雷岗和大小王店一带杀开一条血路,架起了浮桥,胜利闯过了这个险关。

息县彭店会议 1947年8月25日,中共中央中原局和晋冀鲁豫野战军指挥部在息县彭店召开高级干部会议。会议具体研究了进入大别山区的行政区划和党政军组织建设问题。会议决定将鄂豫皖5边区划分为豫东南、鄂东、鄂皖、皖西4个工作区。各区分别成立党的工作委员会,负责地方工作。8月30日,中原局又进一步明确了各工委的工作区域。其中,规定豫东南工委负责固始、商城、潢川、经扶、光山、罗山和礼山(今湖北大悟)7县工作。彭店会议,是在晋冀鲁豫野战军即将渡过淮河天险进入大别山区前召开的一次重要会议。

(未完待续)

(本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

本报讯(郭晓莹 王英) 中国长江三峡旅游发展有限责任公司(简称三峡旅游公司)透露,传统的三峡大坝旅游正在被丰富和深化,融“观三峡大坝风光、赏高峡平湖美景和游屈原故里”为一体的“三峡大坝全景游”日渐兴盛。资源的有效整合将带动三峡坝首第一县秭归旅游业的发展。

由三峡旅游公司推出的“三峡大坝全景游”备受关注,

□周吉敏

流经湖北宜昌市长阳县的清江是长江的一颗明珠,“水色清明十丈,人见其清澄,故名清江。”有“八百里清江美如画”的盛誉。清江在长阳境内的水域长约148公里,长阳县龙舟坪西11公里处的清江上,1994年建成隔河岩大坝。

清江是土家人的母亲河,洋洋洒洒八百里宛如一条蓝色飘带,穿山越峡,自利

□胡久学

金秋十月的一天,应朋友之约,我从唐人故里、闽台祖地固始出发,在合肥国际机场登上了飞往厦门的航班,开始了一次短暂的寻梦之旅。厦门不仅是一个现代化的繁华都市和重要港口,而且还是一个美丽的“海岛花园”。这里天风海涛,奇卉异木,鸟语花香,人文厚重,海天飞扬着沁人心脾的色香神韵,大地弥漫着爱国英雄的铁血气息。尤其是祖籍固始的民族英雄郑成功,华侨领袖陈嘉庚在厦门历史上留下了厚重的一笔,使我对这座城市倍感亲切和敬仰。

厦门之行,仅有两天行程。朋友说,不游鼓浪屿,枉来厦门行。于是第一天便乘船游览厦门海域,饱览两岸风光,近距离接触“海上明珠”鼓浪屿。自然与人文景观相互交融的鼓浪屿,风景秀丽独特,巍然屹立于覆鼎岩上的民族英雄郑成功雕像、陈嘉庚倾圮而建的百年知名学府厦门大学、隐约可见的胡里山炮台、郑成功收复台湾操练水师的水操台以及诸多独

“三峡大坝全景游”推出

游客可在三峡大坝旅游区坝下观景点游览大坝风光后,乘游轮欣赏三峡大坝上的高峡平湖美景。而此前秭归县组合推出的“三峡大坝——屈原故里文化旅游区——高峡平湖——九畹溪”的“一票通”旅游线路,与“三峡大坝全景游”

有异曲同工之妙,两者皆意在让“三峡大坝”、“高峡平湖”和“屈原故里”旅游资源形成巨大的叠加效应。

对此,三峡旅游公司负责人表示,三峡大坝已经成为一个旅游品牌,在海内外旅游市场享有盛誉,“三峡大坝全景游”的推出,有利于整合三峡大坝、屈原故里文化旅游区、高峡平湖、九畹溪等山水人文资源,满足游客对库区和新三峡风光游览的需求,并利用三峡大坝的品牌资源,带动库区旅游业的发展。

来自该公司的数据显示,截至今年8月份,三峡大坝旅游区今年共接待游客100万人次,较去年同期增长25%,全年游客接待量有望达到175万人次。

量较大,水流湍急,是漂流的好时候,但较危险。两三人乘坐一充气皮筏从上游顺流而下,在水面阔、水流缓处,可一边荡桨一边仰望两岸幽静的景色,或低头搜寻水底的小鱼小蟹;而水面窄处,水流因乱石的阻碍变得浪花飞溅,驾着皮筏,一不小心,就会撞上大石头,有时皮筏还会因水流太急而不可控制,那种紧张刺激的感受,是长期生活在城市中的人们很难体会到的。

美哉 清江画廊

川齐跃山透透西来,横贯鄂西南10多市县,在清江流域内形成386万亩的亦江亦湖的奇妙自然景观,两岸独特的喀斯特地貌,重峦叠嶂,直刺苍穹,湖内数百翡翠般的岛屿星罗棋布,灿若绿珠。如黛江水烟波浩渺,高峡绿林曲径通幽,人们称赞清江有

长江三峡之雄、桂林漓江之清、杭州西湖之秀,风光无限,无与伦比。

清江支流丹水,因其水浅,清澈得可见河床铺满的乱石,两岸山峦起伏,郁郁葱葱,现成为游人漂流的绝佳去处。丹水最宽处有十几米,最窄处仅四五米,大雨过后,河水水

厦门寻梦

代表性的永定土楼群。永定全县有圆形土楼360座,方形土楼4000多座,是中国最大的土楼群。

我们在永定县洪坑村参观了几座具有代表性的土楼,导游津津乐道地为我们讲解着每一座土楼的历史和故事,讲述着客家人南迁的艰辛历史和开发八闽大地的历史贡献。福建土楼的形成与历史上中原包括固始在内的汉人几次著名大迁徙有关。自西晋永嘉年间至民国初年,北方战祸频繁,天灾肆虐,当地民众大

□要宇平

近日,为参加女儿的毕业典礼我身一人前往澳大利亚。在澳洲的一个月里,女儿带着我游玩了悉尼、墨尔本和凯恩斯三大城市。澳洲之行让我开了眼界,增长了很多知识,也生出了许多感慨。

环境保护好

澳洲地广人稀,国土面积仅次于中国,人口却只有2400万人。国土中间地带是沙漠,环海四周是城市、绿洲,到处是草坪、小鸟、绿树,堪称天然的大氧吧。悉尼市中心购物办公区是高层建筑,四周居住区都是别墅,出行以私家车居多,很少见到摩托车,自行车于澳洲人是时尚又健康的运动方式。乡村是原生态的自然风光,草原、森林,放眼望去,满目绿色,散

澳洲之行

更善于享受生活。

生活观念不同

澳洲人不管从事脑力劳动还是体力劳动,都会受到人们的尊敬,没有歧视和高低贵贱之分,在薪水上,人力反而较贵,比脑力劳动高。在婚姻观念上是一辈子遇不到意中人就不结婚,也有很多丁克家庭,所以四五十岁不结婚的很常见,不像中国人到了年龄不结婚会有社会压力。

衣着休闲

澳洲是个移民国家,白种人、黄种人、棕色人、黑种人共处一国,和睦相处,没有种族歧视。他们的衣着五花八门,争奇斗艳,装扮各具特色。澳洲人一般场合穿着休闲,T恤衫、棉短

裤、休闲鞋,很少西装革履的,鼻环、口环、纹身也随处可见,大多数人见怪不怪。

美食丰富

在澳洲可品尝到各个国家最地道的美食,其中最常见的是西餐、日本料理、韩国餐、德国餐、法国餐、马来西亚餐、泰国餐、澳洲当地餐等,风味各具特色。西餐大多是烤肉,沙拉生拌蔬菜,喝冰水。刚来时吃了几天西餐,胃就受不了。吃韩国餐时是席地而坐,坐得腿脚都麻木了。日本的生鱼片真是难以下咽。我给女儿说:“你对我孝心是好意的,可我实在是开不了洋荤,受洋罪呀。”中国餐馆在澳洲也很多,川菜、粤菜、东北菜等也是应有尽有,很多老外喜欢中国餐,中国留学生被西化,也常吃西餐。如今的澳洲可以说是个中西方文化大渗透、大交融的地方。

优化旅游资源



打造旅游强市
信阳市旅游局 联办
信阳县旅游局



重返郝家冲

张传明

淮河区董家河镇余庙郝家冲位于信阳市西二十华里,笔者生于斯,长于斯,启蒙于斯。辛卯深秋,重返故地,所见所闻,物异人非,岁月匆匆,感慨良多……

常怀故乡情,重返郝家冲。

村树林中隐,道路弯弯通。

村树沐斜阳,校旗展金风。

乍见惊新颜,抚今忆旧容。

茅屋今安在?柴门去无踪。

恩师几作古,旧塾各西东。

当年小顽童,尊为孙儿翁。

青山复年年,岁月何匆匆!

往事越千年 陈酿白云边



白云边

执笔中国兼香型白酒之国家标准



五零、七零、八零年代系列

订购热线: 0376-6666666

中原国旅、信阳大河

国内线
昆明、大理、丽江双飞六日游 (天天发团)
海口非诚勿扰之旅 (天天发团)
三峡大坝、屈原故里、清江画廊三日游:860元/人
清江画廊、天柱山两日游:598元/人 (每周六发团)
随州玉龙温泉二日游:418元/人 (每周六发团)

长沙、韶山、深圳、香港+澳门、珠海、广州超值八日游 1880元/人
香港、澳门四星高品质游 1980元/人
台湾环岛直航八日游 5380元/人
国际线
韩国首尔、济州、加游“牛”岛全景六日游
泰国经典四飞六日游 2880元/人
巴厘岛、马尔代夫、普吉岛、加拿大、欧洲十一国、迪拜、非洲、美国、日本……
各国豪华品质游,期待您的垂询!

九中分校营业部6606560 6606570
市内热线:6295533 6295522 罗山:13598568519
潢川:13303978879 息县:13290993311
商城:13839755051 光山:13937665201

三峡大坝·高峡平湖 精品线路二日游

看世界第一大水利枢纽工程——三峡大坝
游世界第一大人造湖泊——高峡平湖
访世界文化名人故里——屈原故里

长江三峡旅游发展有限责任公司 www.sxctabe.com 各大旅行社均可报名